



В краю Тургенева и Фета



«Облака, что парили от Оки до Днепра...»

Исполнилось 80 лет со дня рождения известного поэта, детского писателя Вадима Геннадьевича Ерёмкина



Вадим Ерёмкин родился 10 января 1941 года в посёлке Лутугино Луганской области на Украине в семье инженеров. Отец погиб на фронте. Когда Вадиму было три года, его семья переехала в Орёл, к бабушке по линии матери, когда исполнилось семь лет — в подмосковное Митино, а в 1953 году — в Измалково Липецкой области.

Читая мальчик научился лет в пять — шесть и скоро прочёл в домашней библиотеке все книги, в том числе и книги своей родственницы — известной советской поэтессы Е. А. Благиной. Вторым увлечением было рисование. Его рисунки, художественные модели самолётов и кораблей стали постоянными участниками выставок.

В 1955-м Ерёмкин поступает в Орловский машиностроительный техникум. Затем служит в армии, где впервые записывает свои стихи. После службы поступает в машиностроительный институт. В 1965-м он показал свои стихи Василию Михайловичу Катанову, который направил его в литературное объединение при Орловской писательской организации.

По окончании института Вадим Геннадье-

вич работал на заводе «Текмаш», преподавал в машиностроительном институте (техническом университете), защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата технических наук. Много лет занимался художественным конструированием. Автор 115 научно-методических публикаций, 19 учебников, монографий, учебных пособий, девять из которых выходили в столичных издательствах. Почётный работник высшего образования РФ.

В 1983 году в столичном издательстве «Современник» вышла первая поэтическая книга В. Ерёмкина «Дорога на Спасское». В 1988-м в издательстве «Детская литература» вышла и первая детская книга «Папа потерялся», редактором которой стал известный детский писатель Валентин Берестов. В том же году вышла в свет и вторая книга Ерёмкина «Трудный день». Член Союза писателей России с 1985 года, лауреат Всероссийских литературных премий им. А. А. Фета, «Вешние воды», лауреат премии Союза писателей России «Новая русская книга-2006», В. Г. Ерёмкин — автор шестнадцати книг стихотворений, семь из которых адресованы детям.

В. Г. Ерёмкин умер 18 апреля 2009 года, похоронен в Орле.

Творчество Вадима Ерёмкина отличает ёмкое и вместе с тем краткое поэтическое изложение всего, что вызвало отклик чуткой, ранимой и впе-

чатливой души поэта. Вот как о творчестве В. Ерёмкина писал знаменитый русский писатель Юрий Кузнецов: «...Этот мир органичен, строго очерчен, имеет свой объём и координаты.

«Облака, что парили
От Оки до Днепра...»

Такова география души, мир которой разрезан по вертикали сверху вниз:

«Скупой полёт листа
Забывать не в силах мы...»

В этих строчках заключено многое, необходимое поэту: тонкость слуха, острота зрения и глубина памяти...

Вадим Ерёмкин внимателен к людям. У него много жанровых портретов, если можно так выразиться («Командир», «Баллада о враче», «Бригадир», «Вдова» и другие). На его творчестве лежит как бы печать осеннего света:

«В белом небе осталось
Отраженье села...»

Он прекрасно осознаёт, что душа и природа — едины:

«Грядёт великий листопад,
А следом белый свет.

И ты всему живому брат,
А мёртвому сосед...»

Такой взгляд на мир ясен и глубок. Но это уже больше, чем взгляд, это прозрение!..»

Светлана ГОЛУБЕВА,
член Союза писателей России